ИНФОРМАЦИЯ 
об организации психолого – педагогического сопровождения 
в МБОУ «Гимназия № 14»

МБОУ «Гимназия № 14» в соответствии с п. 12 ст. 8 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» № 273 – ФЗ от 29.12.2012 г. реализует полномочия в организации предоставления психолого – педагогической и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных образовательных программ, своем развитии и социальной адаптации. В соответствии с п. 2 ст. 42 выше указанного закона такую помощь педагоги - психологи МБОУ «Гимназия № 14» осуществляют по следующим направлениям деятельности: просвещение, профилактика, диагностика, консультирование, развитие и коррекция. В соответствии с п. 3. ст. 42  «Психолого – педагогическая, медицинская и социальная помощь оказывается детям на основании заявления или согласия в письменной форме их родителей (законных представителей)»

психологическое сопровождение образовательного процесса гимназии является необходимым условием реализации ФГОС (Федерального государственного образовательного стандарта) основного общего образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 17.10.2010 № 373).

Принцип психологизации образовательного пространства обеспечивает развивающую функцию содержания образования, сопровождение развития и социализации ребенка. Решение задач психолого – педагогического сопровождения ребенка требует организации работы со всеми участниками учебно – воспитательного процесса  - администрацией, педагогами, учащимися и родителями.

Формами психолого – педагогического сопровождения участников образовательного процесса выступают: профилактика, диагностика, консультирование, коррекционно – развивающая работа, просвещение (формирование психологической культуры, развитие психолого – педагогической компетентности участников образования), экспертная деятельность. Психолого – педагогическое сопровождение образовательного процесса осуществляется на нескольких уровнях: индивидуальном, групповом, уровнях класса, организации (Приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 24.03.2015 № 163)

Педагоги – психологи гимназии в своей деятельности руководствуется правовыми актами в области защиты прав детей, федеральными законами, указами и распоряжениями, решениями соответствующих органов управления образования.

Психологическое сопровождение ребенка включает в себя психологические обследования с целью:

- выявления обучающихся, испытывающих трудности социальной адаптации

- определения специфических трудностей в образовательном процессе

- определения индивидуальной образовательной стратегии педагогов гимназии, направленной на реализацию принципа развития индивидуальности и личности ребенка, наиболее соответствующей его психологическим особенностям.

Данные психодиагностики и личная информация, полученная в ходе индивидуальной  беседы с ребенком и его родителями (законными представителями) являются строго конфиденциальными.

Родители (законные представители) всегда могут обратиться за психологической помощью в гимназию:

- получить рекомендации по построению детско-родительских отношений;

- наметить меры по преодолению эмоциональных и поведенческих проблем ребенка;

- выяснить прогноз дальнейшего развития ребенка.

Подобное психологическое сопровождение осуществляется во всех образовательных учреждениях г. Ростова – на – Дону.

Примечания:

Конфиденциальность может быть нарушена в следующих ситуациях:

- если ребенок сообщит о намерении нанести серьезный вред себе или другим лицам;

- если ребенок сообщит о жестоком обращении с ним или другими;

- если материалы индивидуальной работы будут затребованы правоохранительными органами.

О таких ситуациях родители (законные представители) будут проинформированы.

